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Márolue elsején uj előfizetést nyl 
tank a Debreozenre. Kérjük azokat 
a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése 
február végén lejár, hogy az előfizetés 
megújításáról gondoskodni sziveskea. 
jenek, nehogy a lap szétküldésében 
akadály történjék. Egybe í kérjük a 
lakóhelyváltoztatások szives bejelen 
téeét.

Barázdák.
Tudja ma már mindenki, hogy as or­

szág helyzete milyen szomorú, át is érezzük, 
hogy a felsöbbség erőszakoskodásaival, ne­
künk, a nemzet közönségének is vannak kő 
telességeink. Ránk jött a nyomor és szen­
vedés, atyai és királyi kívánság szerint. 
Napról-napra súlyosabbá fog válni a zsar­
nokság felettünk. Ma még csak lapjainkat 
kobozzák el, gyülekezési jogunkat veszik el 
tőlünk, holnap már katonaság szállja meg 
házainkat, adónkat kibőjtöltetéssel, erőszak 
kai fogják elvenni tőlünk, csendőrrel fogat­
ják össze az ujjonookat s általános mozgó­
sítással teszik lehetetlenné mindazokat, akik 
ma önfeláldozással a neuseti eszme szolgá­
latiban állanak. Ezek lesznek a nyomor és 
szenvedés eszközei.

Megjósoltuk, hogy a nemzet legnagyobb 
megpróbáltatása még csak ezután követkéz 
zik. Ez a megpróbáltatás itt van. Most van

szükségünk fokozott grőnkre, fokozott kitar 
tásra. Es mi a jogos harc jelének veszszük, 
hogy a nemzet a felsőbbségnek őrült tetteit 
a legnagyobb nyugalommal, méltósággal fo­
gadja. Egyszerűen nem veszünk tudomást 
arról, hogy az uralkodó saját maga alatt 
vágja a fát, hogy táncosai mindinkább siet­
tetik a Habsburgok trónját aláásni. Mi ha­
ladunk tovább as igazság utján, mi fennen 
lobogtatjuk nemzetünk zászlaját, s vívjuk 
szeplőtlenségeért az ádáz harcot, a megkez­
dett igazság utján tovább. Meg fogjuk ta­
lálni a harchoz méltó eszközödet >'s.

Az uralkodó nem bírhatja sokáig. Azt 
tudjuk, hogy a .magyar nyomor és szen­
vedés“ atyai szivét nem bántja, de nemso­
kára be fog következni ez a nyomor és szén 
védés ott ia, ahol az <5 kedvenc népe la­
kik, ahol az ö érdekei lesznek a legelső 
sorban érzékenyekké. Majd látni fogja, 
mire visz a nemzettel szemben viselt elzár
kódottság, mire visz a rideg számitó ész.

*

Az európai sajtó minden orgánumát 
áthatja az alkotmányosság tudata; mindnyá 
jen világosan látják, hogy az utolsó, alkot­
mányunk ellen elkövetett merénylet alkal­
mával nemcsak • magyarok óéi szabadsága 
ellen -k ogntre les vieilles libertás hougro 
ises, ahogy a francia lap mondja — követte 
el brutális éa meg nem engedett kirohanást,

hanem veszélyeztették minden állam béké­
jét és nyugalmát is. Ma minden nagy, kul­
turáltam az alkotmány árnyában virul fel. 
Az ököljog csak úgy érvényesülhet, ha a 
törvény betűje védi.

Tény tehát, hogy a kbliigyi képviselő 
lünk hiánya, a bécsi fondorlatok és meg­
vesztegetések ellenőre is eltitkolhatatlan 
Európa rokonszenve irántunk. 8 ez nagy 
szó, Nem, mintha építeni akarnánk segítsé­
gére és számítani kardjára. Ilyesmikről csak 
is akkor lehet szó, ha sz idegeneknek ér­
deke is a mienkhez kapcsolódik s ez eset­
ben is számításba kell vennünk az előfor­
dulható száz és száz kombinációt; a fon 
tos és a vigasztaló csak az a tudat, hogy 
külföldön is látják, hogy mi történik ebben 
az országban.

♦

Archimedes egyetlen pontot kórt a föl­
dön kivftl s azt mondta, hogy ekkor képes 
lesz a forgébolyfcót kiröpiteni évezredek óta 
taposott pályasikjából. A politikai jelensé­
gek, minnél jobban elmakaososodnak, arra 
mutatnak, hogy . magyar válságnak s ezzel 
egyúttal Ausztria és Magyarország már 
hatszáe éves pörpatvarának is ilyenjéé 
u-e > tv H M p i'i'ot kell keresnünk; mert 
úgy Mttszix, hogy a benső eftensuly az el­
lentétes tényezők egyenlőtlen elhelyezkedése

Homály.
Oöndör Ferenc.

Eddig volt. Tovább nem mehet Jaj, 
el kellett jönni ennek, a napnak is. Eleget 
reszkettem tőle a kételkedés percében. Mert 
eddig Csak percei voltak a kételkedésnek.
Most már percei se lesznek. Nem leesnek 
nekem kételkedő érzéseim többé. ,

Megbizonyosodtam róla, hogy valami 
nines. Mi nines ? H4t tehetségem nincs Na 
gyón korán tudtam meg és mégis nagyon 
későn ahoi, hogy túléljem. Meg vagyok ön 
ölve. Nagyon meg vagyok ölve.

Szenvedés as volt elég eddig is. De 
milyen más volt az 1 Hs gyomrom korgott, 
tudtam, hogy igazságtalanul történik. 
Éheztem, hogy jogon! volna hozzá, hogy jól 
lakjam. Jogom volna*:;csak pénaem nincs.
Hogy a pénz a" jog f Igen, csakhogy azt a 
jogot lopták. V.

Az én Jussom az őz juss. Ha nagy 
melegben pisskos gallérban elmentem a 
ktvéházak előtt és láttam tiszta gallérban 
embereket fagylaltozni, a keserű őrlésemet 
nyomban lebirta a fölényes, Öntudaton^. És 
abban a büszke tulWtbaé méntera él. a ká 
Véház előtt, hogy azt a fagylaltot voltaké^ 
peh nekem kellene elfőtt* astis nőm ; az összes 
fagylaltot n«kem kellene igazság ezéhnt 
megertnem, U^y éheztem mslgám, mintha___
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egy féltueat fényes, magas, kemény gallér 
fehérlecék a nyakamban ée mintha bét nagy 
fagylaltot fogyasztottam volna el. Es nem 
éreztem, hogy melegem van, hogy az izadt- 
oder csak úgy csurog rólam.^ Ha láttam osipkff, Illatos asszonyokat
győk'cs^W^M^eh^osók,' minden ölelés 
engem illet tudniillik. így egy olyan jog 
alapján, ami tulajdonképen semmire sem 
jogosított föl, mindennel megbókültem.J K Úgy tekintettem az életet, mint egy 
részvénytársaságot. Vezérigazgatóul az istent 
— nem* tiszteltem. Tagja ennek a részvény 
társaságnak — úgy tartottam — mindenki. 
Akar van részvényé, akárnir-”8. ^zt persze 
furesállottam- Még furcsábbnak találtam azt, 
hogy akiknek semmi róssvónyük, a rész­
vénytársasággal szemben semmi köteles 
eégtik nincs, azok részesülnek az osztalék 
ban, azok élvezik a jogokat. Azok pedig, 
akiknek sok réssvényők, a részvénytársaság­
gal szemben tömérdek kötelességük van, azok 
nem kapnak osztalékot, azok nem élveznek 
jogokat. Hát érdemes — sóhajtottam föl 
az ilyen részvénytársaságban (az életben) 
réesvónyeroek lenni ? Hát érdemes ? Es
meny dörögte ss^. ^ jlyeQ részvénytársaság, ha
mindjárt as úristen is a vezérigazgató I

Persze, hogy magamat tartottam a ffr- 
réssvényesek egyikének. És végig és újra

FÉRFI ÉS 

GYERMEK Ruhát osaka

végigolvasva sz életnek ezen gyönyörű aposi- 
irofálását: elfogott az önimádás bizarrul iz­
gató, hatalmasan képtelen éézése . . . Es 
elgondoltam, hogy az, akt est a nagy riét- 
széságot ilyen impozáns fortééban tudja meg- 
érzékiteni, az ne búsuljon; antiak ninoa oka 
a pmaszkodásra. És élt ben asm ■ jog vi­
gasztaló tudata. És boldog voltam és büsske
nagyon . # pénet| „t megvetettem,
Talán mert nekem nem volt, de nem, nem. 
én a pénzt minden melléktekmtet nélkül 
gyűlöltem. Ha lett volna, talán -z utcán 
szórtam volna el. Mert azt tartottam, hogy 
a pénz nagyon szemtelen intézmény. Aho 
nincs, ott komisz. Ahol van, ^ végtelenül 
tolakodó. Betolakodik mindenhová. Még a 
szerelembe is, ÓT mert a pénz magát a aze- 
relmet kiütötte a nyeregből. Mert hiszen 
— nem igaz? — azelőtt a Szerelem váltott, 
ma a Pénz teszi meg ezt s zzolgálatot ...£ Így tovább. Hz télen hideg volt- 
szobám és fáztam nagyon. tud‘a“> ho&* 
nekem voltaképen nem keÚene fáznom, fis 
a hideg kályhában láttam kigyulladni 8 í°" 
rov lobogtak a lángok vidlman, a parázs 
rózsaszínű fényével lett tele z szobám, aS tóK ”‘d.g“ő‘S.S;

irtára egy verset . . .

ruha nagyáruházé­
ban lehet legjobban 

váeárolni. '
9 A LE»OLCSÓBB, “ .„eleié» Fischer-pelotto«.. Szect-Aee.-utczával szemben.
Debrecen, Plccz-ctcza el szám »lett, az ujencan épült m. emeletes
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folytán magától, a mi magúnvinzouyaink 
keretében sohasem fog létrejönni.

Ennek a jelenségnek ezer és ezer bi 
zonyitóka van s mindegyik között talán 
legékesebben szóló a mostani válság, mely 
az alkotmánnyal leplezett alszolutismusból 
született s most a nyílt önkényura lomban ; 
csúcsosodik ki. Annak a sok jőakf eatu tö­
rekvésnek meghiúsulása, műi.) .t t irályt s 
a nemzetet akarta kibékíteni, a múlt er.er 
tanúsága s a jelen szomorú valósága csak 
azt igazolja, hogy mi, a magunk erejével 
nem tudunk békét, nem leplezett, us .. d. 
latok láváját elfedő nyugalmat, hanem csakis 
tartós és komoly egyezsége; teremteni.

*

Minap ál-hir jött forgalomba a külön­
böző lapokban, az, hogy a nemzetvetórek 
Kossuth és Apponyi külföldre mennek, 
hogy a külföld rokonszenvőt megnyerjék 
ügyünknek. E hirt megcáfolták s minden 
tekintetben igaztalannak bizonyult. Mindjárt 
hozzá tehetjük azonban, hogy a gondolat, 
mely létre hozta, nagyon is életrevaló. Sza­
badságharcaink azt bizonyítják, hogy a zagy­
ván ősszebogazott politikai viszályok gordi- 
usi csomóját mindig a külföld által oldottuk 
meg.

Az ut helyes. Az archimedesi pont kí­
vülünk fekszik. Magunk nem tudunk meg­
mozdulni, de kívülünk egy kicsiny percecsko 
is elengendő lesz, hogy századok hibájául 
felépült jogtalanságok épületét romba dönt­
sünk. A szomorú, szerencsétlen nemzet ma 
is, mint egykoron, a népek hazájához, u 
nagy világhoz kiált és ezeréves szenvedésért 
életet vagy halált kér. A nagy világ, a sza­
bad és alkotmányos népek hazája, majd 
megadja rá a választ.

Nagy idők,
törpe nemzedék.

Hazánk történelmének ezer és ezer 
küzdelmes változatainak egyik kima-

E1 gyönyörű képek, ne emlékezzünk 
tovább. Mert ezek már csak elővillanó szí­
nes emlékek a múltból. A múltból, ami teg­
nap jelen volt.

A ma az árnyak, a homályos, szo­
morú árnyak járásának az ideje. Jöjjenek 
hát azok az árnyak és borítsák be a lelte­
met, a szivemet mindenemet.

Mert minden, amit eddig éreztem, hit­
tem, leírtam, hazugság Hangok voltak az 
álmaim, a vágyaim, a hangulataim; az 
írásaim ; minden hazugság. Csak egy igaz, 
az, hogy nincs tehetségem.

És kitől tudtam ezt meg, kitől kellett 
ezt nekem megtudnom I Attól, akiről én 
tudtam legelőször, hogy kicsoda. Akinek, 
ha egy kis vidéki újságban megláttam egy 
versét, leírtam száz példányban, úgy ter­
jesztettem. Akinek minden kis Írását kívül­
ről tudtam, akiért verekedtem, akinek a 
nevét mindenüvé magammal vittem. Es 
most, amikor utánam mások is megtudták, 
hogy ki 6, amikor az Írásait a legelső új­
ságok hozzák, most 6 azt mondta az én 
Írásaimra, hogy „jelentéktelen, semmit­
mondó* dolgok. Pedig azokat küldtem el 
neki, amelyeket a szivemmel írtam. . . És 
6 azt mondta. Mondta ezt már nekem más 
is, sokan mondták; de nem törődtem vele: 
Azok — úgy gondoltam — nem értenek a 
dologhoz. De 6 ért hozzá, ha 6 mondja, 
akkor igaz . . .

A mikor az üzenet megjött, az volt az 
első gondolatom, hogy ha most egy fegy­
ver a kezem ügyébe akadna, rögtön agyon­
lőném magamat Nagyon vegyen érzéssel 
jutott eszembe, hogy az asztelfiókban van

gasló fordulópontjához érkeztünk el. 
Mint a drámánál a cselekmények leg- 
üsezekuszáltabb része után kezd kibon­
takozni a végkifejlés, úgy a nemzet 
történetében — de egyúttal a dinasz­
tia életében is — a jövő képe a jelen­
legi események mikénti megoldása sze­
rint idomul, az abszolutizmus egyik félre 
a halál, a másik félre az élet csiráját 
hozza magával. A történet csináló lo­
gika örök igazsága fényesen be fogja 
igazolni, hogy az ostoba és hazug poli- 

mily romboló hatása van, roig 
nyílt, becsületes s a közérdeket és nem 
személyi vagy pártérdeket szolgáló 
politikának mily építő és termő ereje 
van.

Ez a mi őrületes küzdelmünk — 
fajunk fenntartása és alkotmányunk 
megvédése érdekében — azon időtől 
kezdődik, amikor őseink elkövették azt 
a soha helyre nem hozható hibát, hogy 
idegen, német származású fajzatot vá­
lasztottak meg a dicsfényben tündöklő 
szent István koronájának viselőjévé, 
azt hivén, hogy a nyugati műveltség 
révén — hálából — helyre állítja 
Mátyás hatalmas birodalmát.

Mit kaptál te,, szerencsétlen ma­
gyar pép és ti, a magyarok ellen uszí­
tott nemzetiségek jutalmul ? „Kimond- 
hatlan szenvedést és nyomort“. Ez volt 
jutalma az őrgrófocska ivadékai hatal­
massá tételének — hálából. Hát még 
az a sok golyó, börtön, akasztófa, 
kötél, mindmegannyi „garnirung“ ja a 
halálnak.

Ez emberfeletti küzdelmekben az 
önfeláldozó, nemes, utólérhetetlen pél­
dáit Szolgáltatta e nemzet. Bocskay, 
Bethlen és a nagy fejedelem Rákóozy, 
Magyarország kormányzója Kossuth 
Lajos magasztos, krisztusi példáit a 
becsületnek és hazaszeretetnek, a 48-as 
honvédek, a névtelen hősök emléke él 
a családok szivében és lelkében. De

egy revolver. — Kivettem, megsimogattam, 
gyöngéd szavakkal susogtam hozzá, azután 
megöleltem. Majd szépen, nyugodtan föl 
húzta 23 a ravaszt, a csövet mellemnek irá­
nyítottam. Ebben a pillanatban egy szem­
telen szeptemberi napsugár rászaladt a 
pisztoly csövére, fényes, színes csókokat osó 
kolva rá. A fényes acélról visszapattantak a 
sugarak és elkápráztatták a szememet. Ez 
az elkésett napsugár aztán nem tágított; 
benmaradt a szobámban. Ez az oka — ez a 
szeptemberi napsugár, — hogy még min­
dig élek.

Megtetszett a hízelkedő meleg fénye és 
nézni kezdtem. Azután a ravaszt szépen, 
csöndesen bezártam és a pisztolyt vissza 
tettem az asztalom fiókjába.

Mert borzasztó megalázottnak, siralma­
san gyávának érzem magam, úgy érzem, 
mintha fölakasztottam volna magam ős saját 
kezeimmel|vágtam volna el nagy ijedtem­
ben a kötelet.

Ez a dolog tetézi még a nyomorúságo­
mat. Nem fogja többé a fejem a felhőket 
verdesni. Odajutottam, hogy magam nem 
vagyok, képes többé magamat komolyan 
venni, Önmagam előtt nevetséges vagyok.

Mindig voltak embereim, akiket gyű­
löltem, utáltam és szerettem őket magúm 
előtt látni és valami perverz gyönyörűség­
gel h«Ugattam őket és kéjelegtem az undo- 
rodásban.

Ilyen gyűlölt, utált, megvetett szemé­
lyiség lettem önmagam előtt. Órákig elál­
lók a tükör előtt, mondhatatlan gyűlölettel, 
dühvei nézem magamat. Ezután beszélni 
kezdek magamhoz, undorral hallgatom a

ma hol vannak ez alakok ? Vagy ha 
meg vannak is Kossuth, Apponyi sze­
mélyében. hol a lelkes kuruc tábor 
hói vannak a lelkes honvédek, hol az 
ideális márciusi ifjúság ? Bs ha ezek 
mind megvolnának, hol a nép ?

Hiszen a nemtörődömségnek, let 
hargiának a dermetség és érzéktelen- 
ségnek a legnagyobb foka fogta el a 
mai nemzedéket. Mindenki csak a maga 
javai, önérdekei után futkorász. Sza- 
hadon, minden félelem és bántódás nél­
kül nem jár egy országban sem annyi 
himpellór gazember, mint itt nálunk. 
Volna-e, ki magát feláldozza csak azért, 
hogy e nemzet ügyét előbb vigye egy 
vonalnyival ? Nem tudom. Lehet, hogy 
az én elkeseredett lelkemben látom ily 
sötétnek a jövőt. De akár igy van, 
akár nincs, mégis másképp kellene 
lenni. Hiszen abszolutizmus csak müve 
letlen, vagy erkölcseiben, elsülyedt 
nemzeteknél lehet.

Azt mondják, nincs katonaságunk ? 
Hát ki fiaiból vannak a katonák ? Nem 
magyar anya szülte és nevelte ? Ki 
fizeti a katonát ? Nem é a magyar apa 
keserves munkájából ? Még ha jól 
vesszük talán a puska, ágyú és a fel­
szerelés sem a császár kegyelméből és 
jóvoltából van, Csak a parancs a csá­
száré.

Lehet az ágyú, meg a puska, a 
hatalom rendelkezése alatt, ha egy ön­
tudatos, nemzeti érzéstől áthatott kéz 
nem oda irányozza, ahova a hatalom 
parancsolja, hanem arra, amerre szive 
és hazafias érzése diktálja.

Igaza van a „Magyarország“ nak 
mikor azt Írja : „Am legyen felség­
jog a vezénylet, belszervezet és ve- 
zérlet, a mienk az ember, mi katonát 
és pénzt nem adunk, ez meg a mi 
jogunk és tessék elvinni katonának 
a felségjogokat és vezényelni néme­
tül, vagy ahogy a császárnak tetszik

saját hangomat és ne a bírok betelni az 
undorral, mig fizikai rosszullét fog el . . .

Én a siralmasan gyáva, lekicsinyelt, 
utálatos ón vagyok. De melyik az a másik 
én, aki lenézem, megvetem az egyik én t, 
önmagamat t Ez tűrhetetlen, lehetetlen ál­
lapot. Én kettő volnék ? Az egyik én csak 
szenvedni, a másik csak undorítani tud. Az 
egyik pusztuljon; pusztuljon mindakettő. A 
kettő nem ér egyet: Elpusztulni egyiknek 
sines ereje.

Mi ez f Én elevenen főioszlottam ? Itt 
jön az őrület. Én Őrült vagyok és mégse 
vagyok örült. Nem lehetek őrült, mert 
tudom, hogy őrült vagyok. A hivatalosan 
őrültnek elismerteknek sem szabad tudniok, 
hogy ők őrültek. Mihelyt tudják, hogy azok, 
többé nem azok. És tudom, hogy őrülten 
járok az emberek között. És abba a nagy 
házba hiába mennék. Nem fogadnának be. 
Képesek volnának megállapítani, hogy nem 
vagyok őrült ...

Tovább fogok járni a világban korgó 
gyomorral, piszkos gallérral. De nem fo­
gom érezni, hogy jogom volna jóllakni és 
igazság szerint tiszta gallérban kellene jár­
nom. Nem fogok magamban jogot érezni 
minden illatos, csipkés asszonyt megkívánni. 
Nem fogok jogot érezni a fagylathoz, amit 
mások fogyasztanak el. Télen fázni, nyáron 
izzadni fogok . , . Nem tekintem magam 
többé az élet részvényesének. És nem írok 
többé verset ...
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Én pedig még azzal toldom meg, tes­
sék egy öntudatos hazafias nemzedéket 
nevelni, akkqr lesz katonánk, puskát 
és ágyút majd ad a császár a mi pén­
zünkön.

Mert a hatalom nem más, mint a 
népek ostobaságának, az emberek kap­
zsiságának és önórdekhajhászásának 
szüleménye. A hatalom, főleg az ab­
szolút hatalom csak addig erős, mig az 
emberek akarják. Mihelyt öntudatra éb­
red a nép és egyesül a szabadság el­
nyomására irányzott hatalom ellen, ősz­
iedül a hatyjom, mint a kártyavár.

Nagy időket érünk, tehát vigyáz­
zon e nemzedék, hogy törpe ne legyen 
hozzá. Szüljön a megpróbáltatás nagy 
férfiakat, kikben le- z elég erő, elég 
bátorság és tudás e nemzetet az Ígéret 
földjére bevezettetni. A társadalom min­
den rétegének apostoli szerep jut. Ké­
szüljünk el a nagy munkára, mindenki 
járuljon vagy munkájával, vagy anyagi 
áldozatával a népszabadság szent nevé­
ben, jogaink kivívásához, ki-ki erejéhez 
mérten.

Kötelez erre mindnyájunkat a 
nemzeti becsület, őseink iránt tartozó 
kegyeletes érzés s a jövő nemzedék 
__ fiaink — irányában tartozó köteles­
ségünk. Ne Írhassa meg a történelem, 
hogy volt egy idő, amikor nagy időt 
élt e nemzet, de törpe volt a nemző- 
dék6«

Pel a munkára, ne csüggedjünk, a 
megpróbáltatás csak edzi a férfi jelle- 
net. Nagy munkánk megkezdése előtt 
le a kalhppal, harsanjon fel a szent 
ének :

„Isten Alid meg a magyart 1“
Dr. Kun Árpád.

évforduló.
Most van a februári pátens kihirdeté­

sének negyvenötödik évfordulója Az 1850-iki 
Gross Oesterreioara vonatkozó birodalmi 
tervezet szülte az 1864 ig tartó ostromálla­
potot Magyarországon Az 18e4-iki kirí mi- 
háború és a velejáró pénzügyi bouyodatn 
szülték az ostromállapot feloldásit, ami vi 
szont eredményezett ugyan némi langyos 
belügyi politikát, de nem hozott gyökeres 
reformokat Az 1859 iki olasz háború és 
eszel az emigráció „Nemzeti Igazgatóságá­
nak“ megalakulása azonban már valamivel
többet eredményeztek.

Ezek a külügyi vonatkozású, de a 
Gross Ossterreioh fele nagyhatalmi eszmét 
igen közelről érintő nJosgalmak megMÜlték 
aztán szép sorrendben az 1859-iki protestáns 
pátenst, a magyar politikai foglyok és me 
nektitek amnesztiáját, pár belügyi reformot, 
végül I860, őszén az úgynev*zett októbert 
diplomát. Túlságos lelkesedést egyik adako­
zás se kellett náltmk, hbWtt * 1 
a végleges kielégíti szándékával adattak. 
Az októberi diplomának ennélfogva szükség­
szerükig kéllett valamit még szülnie és ez a 
szülési vajúdás hozta létre 1861. februári 
26-án a februári pátenst, nfrtyMk aUplfa 
ha ndm is alkotmányos, da legalább az al­
kotmány körül való próbálkozás újra meg­
kezdődhetett Magyarországon.

De a februáriusi pátenssel a beteges 
szülésnek ai a kényszerű folyamata, mely 
végre kiadta az 1867-ik. kiegyezés, nem­
csak hogy nem szűnt meg, hanem most
kezdődött még el a maga igazában. A feb­
ruári pátens tudvalevőleg csak a sórel uek 
számát szaporította, . de gyökerében nem 
orvosolta a megcsonkított alkotmány J 
Hogy mit éri és mennyit javított a 
álláspontnak, as eredményeiből lehat leg 
jobban megítélni. A februári pátens ered 
ményezte « 1861-iki országgyűlés feliratait,

viszonyok kialakulását.
Kezdetét vette újra az abszolutizmus, 

megújult a zsandátok, kormán ybiztosok, ad­
minisztrátorok kora és tartott mindaddig, 
amíg a porosz-osztrák összeütközés rá nem 
vezette a császári kormányt arra a belátásra 
hogy alkotmányos Magyarország nélkül ha­
talmi politikát Ausztriának napig sem lehet 
folytatnia. A kiegyezés után a politikai 
pártok nyilván abban a tudatban fogtak 
hozzá a munkához, hogy a közviszonyok 
alakulása idővel javulhatni fog, de az októ­
beri diploma és a februári pátens kora a 
kellemetlen múltnak olyan emléke, mely 
többé még kisértet gyanánt sem térhet 
vissza.

Most a híres pátens évfordulója min­
dennek a visszáját igazolja és ebben van e 
dátum jelentősége. íme, itt vagyunk, itt ál­
lunk kiegyezve, megbékélve törvényesen 
megkoronázott király uralma alatt és a 
februáriusi pátens koránál még sokkal rosz- 
szabb korszakba zuhantunk. Ellőttünk csendőr, 
hátunk mögött csendőr, jobbra kormány­
biztos, b.lra megyefőnök s bármerre tekin­
tünk, mindenütt egy egy kiáltó jel. Politikai 
életünk negyvenötéves határkövén, a feb­
ruári pátenstől máig e riasztó, sivár tények 
a mi fejlődésünk hiteles szimbólumai.

Hajduvármegfye.
Károlyi Pista, a gavallér gróf.

Kárólvi István gróf szép és names példáját 
mutatta hazafias áldozatkészségének. Kijelen­
tette a Nemzeti Kaszinóban, hogy esztendeig 
Szatmárv ármegye összes tisztviselőinek 
fizetéséről gondoskodik. Az erre a célra 
szolgaló összeget már átadta az alkotmány- 
védő bizottságnak. ________

Ag erőszak hatása.
Dehogy Is vagyunk Magyarországon! 

Benne vagyunk a nagy Auaztna kellő köte- 
pén. Kicsavarták, elferdítették az alkotmá­
nyosságot és helyét elfoglalta nem a 14 dik, 
hanem még ennél is hathatósabb, számozaV 
lan ée névtelen paragrafus, amit főnben 
úgy hívnak, hogy szurony. A törvényes és 
az állami „rendet“ védelmező magas kormány 
szükségesnek találta, hogy az alkotmányos 
Magyarországon a k. und k. hadsereggel, 
meg a m. k. osendőreéggel, de mindenkép­
pen osztrák szuronynyal belefojtsa a szót 
azokba a volt képviselőkbe, akik választóikat 
és a nemzetet felvilágosítani akarták arról, 
hogy a „válság“-ot Nyiry biztos ur ő hatal­
massága szerencsésen megoldotta.

De a kormánynak ez - úgy látszik 
nem tetszett. És mivel, hogy nem tetszett, 
tehát mentek a bizalmas és sürgős rendele­
tek szana széjjel az országba, hogy be kell 
tiltani a gyűléseket, illetőleg beszámolókat. 
Hogy azután a rendeletnek numfonbizony 
nval elég legyen téve, megnyitották a ka­
szárnyák kapuit és országszerte kivezényel­
tek a monarchia erejét és büszkeségét, a 
nagvhaUlmíállás féhtartását, aWtfojü sasos 
rffitesárga ármádiát És étinek a dicső­
séges hadseregnek azután sikerű t ^is meg
SSKtSÄei Eln?omto a pol-' 

Hanem «1 el l.h.t mond.nl, bofflr

kor az a képviselő bizonyosan „jót akar“ a 
népnek, lévén a népnek meggyőződébe az, 
hogy Magyarországon ezt kormány soha sem 
akarta. És tudja az Isten, a katonaság lát 
tára azon a népen olyan lelkesedés*vett «őt, 
annyira tisztán látott egyszerre, hogy semmi­
féle beszámoló ezt nem eredményezte volna.

És igy akarják a nemzetet letörni- így 
akarják azt, hogy a magyar hű maradjon 
királyához. Szerencsétlen taktika. Nem hiába 
mondja a közmondás: akit az Isten meg 
akar verni, annak elveszi az eszet. Kövid- 
látással verte meg az Isten e kormányt, 
Béososel együtt. A vasárnap kivonult kato 
naeág olyan agitáoiót vitt véghez a nemzeti 
ügy érdekében, amelyért hálát adhatunk a 
magyarok Istenének. _ . ,

Jöhet is az az abszolutizmus. Rendel­
kezhetik Kristóffy. Kivezényelhetik a kato­
naságot a nép és a nemzet jogai elnyomá­
sára.8 Az éppen ezek áltol ielvilágositott nem­
zet kitart e nehéz küzdelemben és ennek a 
fekete levesét nem a magyar fogja meginni.

színház.
Mü 8 Ott:

Csütörtök, márc. 1 : „Baccarat.“ Szinmü. 
Újdonság (Bérletszünet.)

Péntek, március 2. : „Gül baba. Ope­
rette. (B ) , . ,, „

Szombat, márc. 3 : „Hunyadi László.
Opera. (C)

Vasárnap, márc. 4. d. u.: „Csöppség. 
Vígjáték. (Bérletszünet.)

Este: „Forgószél kisasszony.“ Énekes 
bohózat. Újdonság. (Bérletszünet.)

Bérlet 126. szám (0) 
Kedd, 1906. évi február hó 27-én :

6 Ü L»-B AB A.
Zenés sunjéték, 

SZEMÉTEK.

Gül feleségei

Gül Baba, a rózsák apja 
Leila, leánya — ~
Kuosuk Ali, budai basa 
Gábor, magyar lantos diák 
Mujkó, muzsikus cigány — 
Zulejka ) — — — —
Fatime )
Zaida )
Azraella )
Nahalim ) — — — —
Badye ) — — —
Mujkóné — —
Zülfikár, fő ennuch — —
A budai biré — 1
Muezzin — —
Főzarándok ~ ~~
Petykó a mujkóék fia — 
Első spahi — — — —

Békés Gyu'a. 
Fóthy Frida, 
Bókefi Lajos. 
Zilahyné 8. V. 
Polgár Sándor. 
Sz. Gárdonyi T. 
Magda Eszti. 
Dinyéssi Jul. 
Kertész Kata. 
Q. Szabó M. 
Salgó Anna. 
Aidái Vilma. 
Sariadi Vilmos 
Deéesi Alfréd. 
Nagy Pál. 
Perényi József. 
Szakács Babus. 
Szilágyi Ernő.

‘neavfizelemUmóltó volt a hadsereg eddigi
grt'Xtt. e, . .f ” I
a kormány eddigi sikereihez. Mindjárt meg 
ra0ridB4oeka°8egy,ikénemsetiségi választókerü-

kőrisein!

Ffníf"vo'’>őp°!”c!őjé08l érintkezni™ A zu 

tin úgy okoskodott, hogyha “ kor“gy vk„aft
gSÄÄ’niÄ *-

Holnap, saerdán, február hó 28-án:
A* ember tragédiája.

Drámai költemény.

Leute Az este ez a kacagtató bohózat 
került színre dacára a hétfői napnak majd­
nem egészen telt ház előtt Almássy Lola a 
cimsierepben még csak jobb volt, mint az 
első előadáson Désy Alfréd, Békés Gyula
bőven gondoskodtak a kacagtatni valóról s
vígan kacagott és a kacaj egész este.

attl baba kéről ma színre. A jegyek 
egy része már a tegnapi napon elfogyott. Az 
operette ez idény slágere lett.

A. ember tragédiája holnap szerdán 
kerül színre. Újból alkalmunk lesz Madách
halhatatlan remek alkotátóDSn gyöayörködm
a látni újból a híres kincseket érő Eszter 
bázy díszleteket. „ . ,.

Gyász Prielle Kornéliáért. Prie le 
Kornélia nagy művésznőnk ravatn ara 
házunk személyzete dis»es koszorút 
feledhetetlen Kornéliánknak felirattal. /ílahy
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Gyula igazgató személyásón vesz részt a 
temetésen.

Ab ember tragédiája. A holnapi 
Ember tragédiája, kivételesen 7 órakor 
kezdődik.

Boocarfct. Csütörtökön a Boccaraí 
cimü drámának lesz a bemutatója. Az elő­
adás B. bérlets^ünetben tartatik. bérlök 
jogéi az n»p 10 óráig tartatik fenn.

HÍREK,
Egész ezredet elhelyeztek.

Galíciába vitt szegedi 46-os bakák.
Ma délelőtt nagy katona vonat vo­

nult keresztül a debreceni nagy állomá­
son. Nem engedték meg a szegény ba­
káknak, hogy kiszálljanak a debreceni 
állomáson. Nem is szállt ki senki, de 
azért annyit mégis sikerült megtud­
nunk, hogy a szegedi 4(5. gyalogezred 
legénységét szállították el hirtelen. Azt 
mondták, hogy Munkácsra viszik őket, 
de mint értesülünk, ezt csak a legény­
ség megnyugtatására mondották, mert 
tovább viszik őket — Galíciába.

Alig 10 percig időzött a katonavo­
nat a debreceni állomáson. A szegedi 
bakák — és ez jellemzi a magyar fiuk 
hangulatát — folyton & Kossuth nótát 
és a Klapka-indulót énekelték. A tisz­
tek nem törődtek vele. Azok kiszállot­
tak, bementek az étterembe. Néhányan, 
a kik hallották a tisztek beszélgetését, 
mondják, hogy a magyar bakák meg- 
rendszabályozására majd csak Galíciá­
ban kerül a sor, addig szabad nekik 
dalolni még a Kossuthnótát is.

Az ezred elhelyezése hirtelen tör­
tént és még most sem lehet bizonyosat 
tudni felőle, hogy miért történt az. Azt 
sem sikerült megtudnunk, hogy mennyi 
katonát szállítottak el. Tény azonban, 
hogy a katonák a közbüleső állomá­
sokon is folyton a Kossuth nótát éne­
kelték és a tisztek igen aggodalmas, 
kodnak.

Bz a dolog azonban tájékozást nyújt 
az ezután következő eseményekre, mert 
ez csak a kezdetét jelenti annak, hogy 
az összes magyar ezredeket az 
osztrák tartományokba fogják he­
lyezni. A legmagyarabb ezredeket hir­
telen fogják áttelepíteni és helyükbe 
osztrák ezredeket hoznak.

Biztos forrásból értesülünk, hogy 
ez a sors vár a debreczeni 39. gyalog­
ezredre is.

— Böjti Istentisztelet. Az ágoat. hit», cv. 
templomban szerdín d. u. 3 órakor bSjti istentisz­
telet lesz.

— Tábl&biróból kormánybistos. Már
a dr. Vaday László budapesti államrendőr­
ségi fogalmazó és ideiglenes kormánybiztossá 
történt kinevezése előtt hirt adtunk arróí, 
hogy Nsszády Iván debreceni táblabirót fog­
ják teljhatalmú kormánybiztossá, kinevezni. 
E hirt akkor maga Naszády leoáfoltatta, ma 
azonban a leghatározottabban megerősíti azt 
fővárosi tudósítónk is, sőt arról is értesül­
tünk, hogy Porubszky Jenő tábla elnök már 
intézkedett is, hogy a Naszády táblabirónak 
kiosztott ügydarabok más bírónak adassanak 
át Az uj kormánybiztos még. e héten meg­
kezdi működését.

— Céhemlékek és más régiségek a
városi múzeumban. Legutolsó kimutatá 
suuk teöruár 15-dike óta múzeumunk több

érdekes tárgygysl gazdagodott. Sőt örömmel 
jelenthetem, hogy tömegesen érkeztek a leg­
utolsó napokon hozzánk az ajándékok és 
letétek. A debreceni szappanos ipartársulat 
1547, 1598, 1599, 1609,1619 és 1648 ból való 
eredeti kiváltságleveleit és ártikulusait letétül 
helyezte el nálunk Nagy Lajos társulati el-f 
nők ur. A debreceni iparos ifjúság.egyletet 
részéről pedig Szabados Vilmos elnök ur két 
remekbe készült céhládát küldött ajándékba. 
Az egyik 1748 ban készült s az asztalos céh 
emblémáival és dolgozó asztalosmesterek 
alakjaival van mozaikszómén díszítve. Held 
József reáliskolai tanuló írott versgyűjte­
ményt, Bodnár Miksa ur főkönyvelő szabad­
ságharc korabeli kéziratokat és pénzjegyeket# 
Holtmann Izabella k. a. a „Debrecen“ c lap 
több régi példányát, dr. Rothsohnek V. Emil 
ur az „Aranyegyszarvuhoz“ címzett gyógy­
szertár 1772-beli felszereléseiből ismételten 
két bútordarabot. Varga László ur Debre­
cenben talált három őskori tárgyat (agyag-, 
edény töredékek és csiszolókő), a Csokonai 
kör a Maurer Emil ur kaszálójában talált 
prachistorikus leleteket, melyeket Vadász 
Emil ur adott volt a körnek, ajándékoztak 
múzeumunknak Vétel utján megszereztük a 
döghei ev. ref. templom építésekor talált régi 
magyar díszruha ezüst ékszereit: boglárok at 
gombokat, gyűrűt és csattot. Ugyancsak vé­
tel utján jutott a muzeum az augsburgi ötvös, 
ipar két szép XVI. századbeli müvéhez. 
Egyik Severus császár és Julia Augusta 
domború arcképét ábrázoló érdekes ezüst 
pohár; másik kos alakú fűszertár tó. Néprajz, 
gyűjteményünk is több kisebb tárgygyal 
gyarapodott; úgy pénzgyüjteméuyünk is vá- 
simlis áltál. Debrecen, 1906. február 25 
A muzeum őre.

— Nemzeti viselet. Az egyetemek és 
főiskolák ifjúsága felhívást intézett az ifjú­
sághoz és az egész nemzethez, hogy mint 
az ötvenes években, úgy most is magyar 
nemzeti ruházatukkal is tüntessenek az sb- 
szolu'izmus ellen. Az ifjúság eleintén, átme­
netképpen zsinórt akar varratni ruhájára, 
hogy viseletét magyarossá tegye. Szomorú 
jelenség, hogy csak a zsarnokság képes 
bennünket megtanítani arra, hogy magyarok 
vagyunk.

— A négy évszak. A debreceni 
jótékony nőegyiet március hó 28-án és 
29 ikén a városi színházban bemutatja a 
négy évszakot. Ehhez hasonló fényes lát 
ványoságban még nem volt része városunk 
közönségónak. Százharminc szereplő lesz a 
színpadon. Be lesz mutatva a négy évszak virá­
gaival, gyümölcseivel, örömeivel. Mátyás kora­
beli felvonulást fognak látni hü jelmezekben. 
Az évszakok királynői pompás festői öltözet­
ben jelennek meg. A darab rendezését Zilaby 
Gyula színigazgató vállalta el. — Városunk 
minden társadalmi osztálya képviselve lesz 
ebben a gyönyörű, mozgó élőképben. Viruló 
úrasszonyok, városunk szépséges urleányai 
szives készséggel vállalkoztak a szerepekre. 
Legközelebb bemutatjuk a működők névsorát. 
A négy évszak bemutatásán kívül műked­
velők egy színdarabot játszanak, végül még 
egyébb meglepetést is tervez a rendezőség.

— Booskay ünnepségek Hajdú- 
böszörményben. A protestáns irodalmi tár­
saság titkára Szőes Farkas theol. tanár Bu 
dapestről, a tiszántúli ev. ref egyházkerü­
leti értekezlet titkára Dr. Erdős József deb- 
reeei theol. tanár továbbá Dicsőfi József 
debreceni lelkész egyházkerületi főjegyző az 
értekezlet választmányi tagja, a hajdú megyei 
Booskay szobor bizottság képviseletében pe­
dig Weszprőmy Zoltán alispán helyettes és 
Czeglédi Mihály t. ügyész február 24-én 
értekezletre gyűltek össze Hajdúböször­
ményben, hogy megtárgyalják és ter­
vezzék azon ünnepségeket melyek ez 
év őszén Hajdúböszörményben egyidőben 
folynak le; nevezetesen: Booskay-szobor 
leleplezés, — a tiszántúli egyház kerületi 
értekezlet, — és a protestáns irodalmi tár­
saság ülése. A hajdúböszörményi helyi bi­
zottság tagjai is megjelentek; ezen tanács­
kozáson Balthiízár Dezső esperes és Somossy 
Béla polgármester meghívására és közős

elnökléafc mellett — Megállapodása,a kö­
vetkező: Szeptember 29-án ostya alakuld 
gyűlés»,, úgy az egyházkerületi/értekez­
letnek mint a protestáns irodalmi társaság, 
nak. Szeptember 80 án reggel ünnepi isteni 
tisztelet a Kossuth téri (régi) templomban ahol 
az imát-tartja az e célra felkérendő ág ev 
lelkész a prédikációt tartja a mfa,, felkéri 
Dipsőfi József debreceni,lelkész, egyh*?keri 
lett főjegyző. Azt követőleg, Hajdurármegyé- 
nek Hajdúböszörményben tartandó alkalmi 
közgyűlése után jön a Booskay szobor le„ 
leplezése, melyhez az ünnepi szónokokat a 
vármegye kéri fel. 30 án délután belmiesié 
ülés^Októher 1 ső napján a protestáns iro 
dalmi társaság és az egyházkerület! értekez­
let együttes ülést tartanak a Kálvintéri (uj) 
templomban; megnyitja azt a protestáns 
irodalmi társaság elnöke, alkalmi előadást 
tart Balog Ferenc debreceni thsolágiai tanár 
Bocskainak mint vallásszabgdsághösnek. Dr. 
Kőrössy Kálmán Booskaynak a politikai 
szabadsághősnek nagy múltjától; az ülést 
bezárja az egyház kerület. Az ünnepélyek a 
bécsi békekötés 300 esztendős-jubileumi évé­
ben i folyván le és pedig a Bocskay által le­
telepített Hajdúság volt központján, termé­
szete», hpgy minden irányzat a nagy idők 
emléke iránti hála lerovás alkalmának tekinti 
a tervezett ünnepségeket.

— Öngyilkos cselédleány. Ma reg­
gel 7 órakor a József kir. herceg-utca 66. 
szám alatt lakó Kálmán Eszter 18 éves ev. 
ref. valláau cselédleány öngyilkossági szán­
dékból zsíros szódát ivott, Szerencsére a 
házbeliek ideje korán észrevették és orvosért 
szaladtak közben a rendőrséget is értesítet­
ték. A helyszínen dr. Szalay Béla kerületi 
orvos, Fehér Mihály rendőrbiztos társaságá­
ban jelent meg. Az orvos azonnal gyomor­
mosást alkalmazott és utasítást adott, hogy 
azonnal a közkórházba szállítsák, A kórház­
ban ma kihallgatta Pál Péter rendőr tisztvi­
selő, a ki előtt a leány bevallotta, azért 
akar öngyilkos lenni, mert szerelmében csa­
lódott. Ugyanis Holenda Pál lakatos segéd 
Hatvan-utca 59. szám alatti lakos bolondí­
totta szerelmével, és házasságot Ígért neki, 
de mikor látta a szegény leány, hogy udvar­
lója szándéka nem komoly, sőt meggyőző­
dött arról is, hogy Holenda Pál más szeret 
e miatti bánatában követte el az öngyilkos­
ságot. Állapota nem életveszélyes.

— Halálozások A mai nap folya­
mán a kővetkező halálozásokat jelentették 
be a debreceni állami anyakönyvi hivatalba. 
Rosenfeld Ilona izr. 22 éves, Sóvágó Mária 
evj ref. 12 napos, Kazimar István r. kath. 
38 éves, Baranyi Pál ev. ref. 2 éves, Beczay 
Sándor ev. ref. 25 éves.

— Sikkasztó pénzbessedő. Sohlin- 
gersohlager János a Simonffy-utea 38. szám 
alatt lakó Glück Hermann kereskedőnél két 
év óta áll mint pénzbeszedő alkalmazásban, 
mely idő alatt a reábizott pénzekkel mindig 
hűségesen beszámolt, mig végre e hó 26 án 
hétfőn, fordult a kocka. Sohlingersohláger 
János rutul visszaélt gazdája bizalmával. 
Ugyanis főnöke Glück Hermann a jelzett 
napon reggel átadott Sohlingerschlágernek 
354 korona 20 fillért, hogy ez összeget a 
„Debreceni kölcsönös segélyegylet“ pénztá­
ránál fizesse be. A helyett azonban a hűt­
len pőnzbeszedő a gazdályátől átvett pénzzel 
máig sem tért vissza és azóta családjának 
Simonffy-utoa 35 szám alati lakásán sem 
találták. Glüok Hermann feljelentésére a 
sikkasztó szökevény kősrekflritésére a rend­
őrség a vizsgálatot meginditptta.

— Szomorú baleset történt ma dél­
előtt a Kossuth- utcai temetőben, ahol most 
az akácfákat irtják ki. Két napszámos em­
ber névszerint Nagy Imre és Kovács József, 
egy kiásott fát akartak le galyazni és e köz­
ben történt az a szerencsétlenség, hogy Ko­
vács József véletlenségből teljesen levágta 
Nagy Imre balkezének hüvelyk ujját A sze­
rencsétlenül járt napszámost beszállították a 
közkórházba ahol azonnal ápolás alá vették-
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— Helyrelgasttás. Nagytiszteletü Kis 
Albert ur kivonatára kijelentjük, hogy la­
punk tegnapi Beáméban tévesen jeleltük, 
hogy J5 » „Függetieneégi Kör“ bálján jelen 
volt. Óhajtott volna ott lenni éa igen saj­
nálja, hogy ott nem lehetett.

— A hajduhadháai műkedvelő kör
folyé évi máre:ui hó 8án az iskolai szertár 
gyarapítására, a fiúiskola termeiben tartandó 
társasvaoeorával és zártkörű táncmulatsággal 
egybekötött tombola-estélyt rendez. Rész­
vételi dij: személyenként 1 korona, melyben 
a társasvacsora dija is benfoglaltatik, Család- 
jegy 3 korona. Tombola jegyek ára darabod­
ként 30 filler melyek a vacsora közben 
lesznek eláruaitva. Kezdete fél *8 srakor. 
FelQlfizetések — tokintettel a jótékony célra 
— köszönettel fogadtatnak.

— Vigeetély a Bikában. Az Arany 
Bika dísztermét zsúfolásig megtöltő közön­
ség előtt folyt le a hétfői felolvasó est. A 
kissé hoestura nyújtott műsorból kiváltak a 
Hó virág-tánc lejtésével Borny ász Margit, 
Csónak Mariska, Freund Bőske, Gáli Erzsi, 
Ibrányi Piroska, Irinyi Ili, Unget Annus 
és Vinnny Márta. Sok tapsot aratott a 
Békefi-pár nehány dal elének lésével. A 
műsor egyik legkedvesebb pontja Vidder 
Erzsiké szavalata volt, ki Gabányi „Izé 
kisassronyát“ adta elő igen szép sikerrel. 
Ügyesen adta elő Békés Kálmán a Tót 
tánomester ós Fellner József az Előszobá­
ban oimü monológot; Perczel nővérek 
plasztikus, lenge tánca is sok tapsot aratott, 
mig Jablonozay Kálmán poétikui, szindus 
pusztai rajzával ért el nagy sikert. Gyur- 
csány Béla szalonbüvószetével, Sarkadi 
Vilmos kupiéival mulatatta a közönséget. A 
vigestét ma megismétlik.

— Zsarnokság. A népeknek szeren­
cséje, hogy a nyakukra ülő zsarnokság csak 
ritkán tudja az elnyomást és az erőszakot 
okossággal párosítani, majdnem mindig egy­
másra követi el a baklővó .eket A „tömeg- 
lélek“ nyugalma érdekében betiltotta a va-
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séroapi gyűléseket e betiltatnak ezután is 
minden „pártgyülest, pártünnepséget ős nyíl 
vános körmenetet“, mert az uj választások 
kiírva nincsenek". A betiltások érvényesíté­
sére mozgósították a magyarországi hat had­
test összes csapatait, a magyar császári 
honvédséget, a csendőrséget, a rendőrséget. 
Ezt röviden,a „tőmeglélek“ lecsillapításának 
nevezik Kristóffyék. Valóban, az ország 
néma és csendes volt, miként Wales tarto­
mány Edvárd király, angol király kőrútján. 
Néma volt as ország, a polgárok szótlanul 
jártak-keltek, sápadt arccal, ökölbeszorított 
kezekkel — de némán, De azért hiába me­
redt százezer szurony az égnek, a nemzeti 
ellenállás ha némán is terjed, mint a futó 
tűz és napról-napra nő hatalmas tábora. 
Köszönjük ezt nektek, ti fekete emberek, 
kik, odúitokban kárhozatot és veszedelmet 
terveitek a nemzet ellen. A nemzet* ezeréves 
hatalmán akernak erőt venni a ti ap*6, ki­
csiny, múlandó cselszövéseitek ?

— Iparos elöljáróság! ülés. Csütör­
tököd délután 4 órakor az ipartestület elöl­
járói gyűlést tartanak, amelyen folyóügyek 
kerűinek elintézésre. Ugyanezen az ülésen 
a városi tanács elé terjesztendő azon indít­
vány fölött fognak határozni, amelyben az 
iparügyi elöljáróság- -arra kéri a tanácsot, 
hogy a Dégenfeld tefen levő sátorok napi­
renden levő feltörésének valami módon út­
ját szegje. Az iparhatóság ezen visszás álla­
potokat úgy véli megszüntetni, hogy a sát­
rakat elválasztó sikátorok elejére vaskeríté­
sek alkalmaztassanak.

— Botrányos réssegség. Karácsony 
Márton az ismert csavargó az éjjel an°y*f® 
berúgott, hogy eszméletlen állapotban vitték 
be hordágyon a bűnügyi osztály börtönébe. 
Pár napi szabadság vesztésre ítélték, addig 
kijézanodhatik.

— Kolduláson érték. Lázár János 
cipészben éti tegnap este 6 óra tájban sorra 
kéregetett a főtéri üzletekben, látva ezt a 
piszton álló rendőr, igazolásra szólította fel. 
A szegény elkényszeredett Lázár, mentsé­
gül azt mondta, hogy nagyon el van fá­
radva és napok óta nem evett, dacára a

felhozott érveknek a rend éber őre bekísérte 
a bűnügyi osztályra.

— Juhok kihajtása a Hortobágyra. 
A debreceni városi gazdasági intéző bizott­
ság hétfőn ülést tartott, a melyen elhatároz­
ták, hogy a juhokat már március 1-én ki­
hajtják a Hortobágyra legeltetésre. A városi 
tanács azonban úgy határozott, hogy a ju 
hók kihajtása csak a jövő héten, március 
5—6-ikán veheti kezdetét.

— Álarcos bál nyertesei. A Koro­
nában vasárnap este tartott álarcos estélyen 
a következők nyertek dijat: Első (a legszebb) 
dijat 12 koronát Balogh Rózsika, a 2-ik (a 
legszebb) dijat 10 koronát Tuka József, 3 ik 
(legkomikusabk) dijat 8 koronát Kovács 
József, 4 ik (a legrutabb) dijat 7 koronát 
Kocsár Péter, az 5-ik (a legügyesebb) dijat 
4 koronát Ullmann Károly nyerte el.

— Tolononton. Lévay Kálmán napszá­
mos részegen, a Kút-utca végén levő árok 
partra feküdt, ahonnan a rendörőrjárat be­
kísérte a bűnügyi osztály egyik külön szó 
bájába. Mivel Lévay nak nincs rendes 
foglalkozása és bejelentett lakása illetőségi 
helyére tolonoolják.

x Régen volt és soká less oly ked­
vező alkalom olcsón vásárolni minden­
féle célszerű ajándéktárgyakat, gyer­
mek játékokat és műipar&ru különle­
gességeket mint most. Mentse Henrik 
újdonságok áruháza teljesen feloszlik 
Piac- és Szent-Anna utca sarkán, a rak­
táron levő áruk beszerzést áron alul 
áruslttxtnak el. Berendezés és a portálé 
eladó.

x A Népsegélyzö- Bank megnyílt 
Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lám* 
preoht-palota földszint, az udvarban.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz ós köszvényes betegek részére 
a hires király balzsamot, mert ez érdemei­
ben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 ko­
rona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Tisza és Fejórváry.

Budapest, február 27. Tisza István 
gróf ugyanazon vonattal utazott Béosbs, 
amelyiken Fejórváry Géza báró. Félhivata­
losan is beösmerik, de tagadják, hogy Tisza 
beszélt volna Fejórváry báróval és a puszta 
véletlere akarják tolni. Ez a félhivatalos 
cáfolat a hir megerősítése, hiszen köztudo­
mású, hogy milyen benső viszony van Tisza 
és Fejérváry közt.

Kereskedelmi szerződések,
Béoa, február 27. Fejórváry Géza, az 

önkény kormányának főügynöke, Vörös 
László kereskedelmi és Feilitzsch Arthur 
báró földmivelési ügyvivők társaságában ma 
délelőtt a külügyi hivatalban voltak, ahol 
Goluohowszky Ágenor külügyminiszter el­
nöklete alatt az osztrák szakminiszterekkel 
együtt a hátralevő kereskedelmi szerződése­
ket tárgyalták és azokat meg is kötötték.

Fejérváry főraporton.
Béos február 21. Ma délben 1 óra előtt 

Fejérváry Géza fődarabont a Burgba hajta­
tott a hol az uralkodó külön kihallgatáson 
fogadta, a melyen Fejórváry előterjesztést 
tett a „folyó“ ügyekről.

Az udvari bál.
Béos, február 27. Az udvarnál egyelőre 

még a „nyomor és szenvedés“ nem ütött be, 
sőt arról nem is tudnak. Arra vall legalább, 
hogy ma este udvari bál lesz, amelyen ba­
jír váry is részt fog venni. Az uralkodó pedig 
oero!e-t tart lV~ 1

semmi. Haj I e magyar vezényszóra nines 
szükség, de az udvari bál nem maradhat el.

Csikmegye leszerelt.
Budapest, február 27. Oákvármegye 

jóléti bizottsága elhatározta, hogy nem testi 
ki tisztviselőit az önkényuralom buszújá­
nak, hanem kiszolgáltatja az önkéntes adó 
kát és az önkéntes újoncoknak adandó be­
lépési nyilatkozat kiadását a tisztviselőknek 
megengedte. A jóléti bizottság felmentette 
a tisztviselőket a fogadalomtól, hogy az 
önkényuralommal szembe szálljanak, mset 
a „nyomor és szenvedés-tői meg akarja 
menteni őket ős nem akarja beletaszitanj.

Háromszékben béke vau.
Sepsissentgyörgy, február 27. A ki 

rendelt katonaság ma elvonult A városban 
rend is nyugalom van.

Pestmegye sztrájkja.
Budapest, február 27. Ma kezdődött 

meg a vármegyeházán a közigazgatási sztrájk. 
Alig néhány irnok jelent meg a hivatalok­
ban. A közgyűlési termet rendőrség szállta 
meg, a folyosókat pedig detektívek- Rydnay 
királyi biztos széles körű intézkedéseket tett 
a közgyűlés megakadályozása. A királyi biz 
toa ma egyenkint magához kérette a főszol- 
gabirákot ős a tisztviselőket felszólította arra. 
hogy tartsák meg állásaikat. A közgyűlést 
nem tartották meg, mert egyetlen bizottsági 
tag sem jelent meg. A megyeházzal szem 
ben levő ház udvarán lovas rendőröket he­
lyeztek el, de arra nem volt szükség.

Uj választások lesznek ?
Budapest, február 27. A mti Népszava 

egyik politikai hírében azzal a balga remény- 
nyel kecsegteti az abszolutizmusba beugra­
tott elvtársakat, hogy rövid idő múlva uj 
választások lesznek és pedig az általános, 
egyenlő, titkos és községenkinti választójog 
alapján. Irányadó politikai körökben e hir 
valódiságát tagadják és azt porhintéanek, 
szemfényvesztésnek tartják.

mintha bizony nem történt volna

Eözgtz daság.
A tenyóssállatvásár bejelentései.

A f. évi március 4 és 5 én tartandó tenyész­
állatvásárra a bejelentések lezárattak a kö­
vetkező ered-nénynyel: Bajalen tett magyar 
fajta szarvasmarhát: 1 kiállító 1 bikát és
2 tehenet; siementhali siarrasmarhát; 18 
kiállító 124 bikát és 10 tehenet; berni szír 
vasmarhát: 2 kiállító 8 bikát és 9 tehenet; 
pinzgaui szarvasmarhát : 1 kiállító 7 bikái; 
bonyhádi szarvasmarhát: 4 kiállító 18 bikít 
és 30 tehenet; siementhali félvér szarvas 
marhát: 4 kiállító 14 bikát és 10 tehenet; 
posztó- és szövetgyapjas juhot: 5 kiállító 
41 kost és 12 anyát; hazai irányú fésűs me 
rin ót: 4 kiállító 36 kost és 4 anyát; francia 
irányú fésűs merinőt: 3 kiállító 55 kost ér 
8 anyát; angol huejuhot: 2 kiállító 36 kost; 
magyar és külföldi kecskét: 8 kiállító 4 ba­
kot és 10 anyát; hasai fajta sértést: 10 ki­
állító 127 kant és 10 anyát; külföldi fsjti 
sertést: 5 kiállító 43 kant és 34 anyát.

Osztrákok a magyar liszt ellen. As 
osztrák körök úgy látszik fokozott mérték­
ben támadnak most minden ellen, a mi ma 
gyár, legyen az vezényszó, parlament, vagy 
— liszt. A molnárok lapja érdekes szemel­
vényeket, közöl, azokból a feltűnő piros pa­
piroson nyomtatott förmedvényekből, melye­
ket Cseh- és Morvaország ban széliében- 
hosszábaa osztogatnak. „A* egészségre 
káros magyar liest“ — ez a főrmedvénv 
címe, melyben azt a gyanúsítást terjeszti, 
hogy a magyar malmok lisztjüket kénsavval 
preparálják. „Ezért a nép széles rétegeit óva 
intjük, hogy saját egészsége érdekében ma 
gyár lisztből készült kenyeret egyék“. Majd 
tovább: „Ha el akarod kerülni azt a nagy- 
veszélyt, hogy te is eulyo.i betegségbe es-
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■él: ne fogyaszazái semminemű magyar liszt­
ből készült árut. Minden gondos anya és 
háziasszony ezentúl évakodni fog a magyar 
liszt vásárlástól“. Hogy minden oeeh és 
morva malomipar érdekében folytatott ügyes 
agitáció és hogy mindez az osztrák kormány 
jóakaratu semlegessége mellett történhetik 
csuk: az természetes. Kevésbé természetes, 
hogy a magyar kormány, mely oly fürge 
ügyességet tanúsít a magyar sajtószabadság 
tnegrendszabáiyozásánál, nem képes közbe 
lépni az ilyen igazi osztrák izü pimaszkodá­
sok ellen a magyar ipar védelmében.

As ásványolaj -rendelet elhalás s
táea. Az ásványolaj-rendelet ügyében az 
Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
által a kereskedelmi és belügyi miniszté­
riumoknál folyamatba tett eljárás kapcsán 
erről értesülünk, hogy a belügyminisztérium 
szintén elfogadta a rendelet ellen felhozott 
aggályokat és a rendelet életbelépésé: bi­
zonytalan időre elhalasztotta Ennélfogva 
egyelőre ekeik annak szüksége, hogy az ér 
dekelt kereskedők a rendelet által előirt tar- 
tácyokat és biztosítási készülékeket beszo 
rezzék.

As 0. Iff. K. E. választmányi ülése.
Áz Országos Magyar Kereskedelmi Egye­
sülés vasárnap tartott közgyűlést előkészítő 
választmányi ülését a budapesti Kereske­
delmi és Iparkamara tanácskozó termében, 
Bándor Pál elnöklete alatt. A választmány 
mindenekelőtt a november végén tartott 
utolsó ülése óta jelentkezett 208 uj tagot fel­
vette a tagok sorába. A zárszámadások tu­
domásulvétele és a költségvetési tervezet tár 
gyalása és megállapítása után a választmány 
az elnökség jelentősével foglalkozott és en­
nek kapósán örvendetes tudomásul vette, 
hogy a keresk'df-laii minisztérium az egye­
sülés előterjesztése alapján a III. osztályú 
kottáiknak a gyorsvonatokon való alkalma 
zása ügyében az egyesülés bevonásával szak • 
tan tcskozmány t tartott és utasította a M. A. V. 
igaigatóságát, hogy a kérdés megvalósítását 
tegye tanulmányozása tárgyává. Hasonló 
megelégedéssel vették tudomásul az ásvány­
olaj szállítása és tartására vonatkozó rende 
let ügyében elért eredményeket, majd a leg­
közelebbi munkaprogramra megállapításával 
foglalkozva, Mauthner Adolf (Budapest), 
Kálmán Sándor (Kiuvárda) Kirrer József 
(Losonc) és Dr. Révész Dezső (Balassagyar­
mat) hozzászólása után a kövezetvámra vo­
natkozó eljárás módozatait állapították meg. 
A telefon ügy megbeszélése után az évi 
közgytí és idejét március hó 25-őre tűzték 
ki. Végül a kézbesítési eljárás egyszerűsí­
tésével foglalkozott a választmány és az 
indítványozó Koréin Dezső (Szombathely) 
hozzászólása után amellett foglalt állást, 
hogy »■ kézbesítések a polgári peres eljárás 
ban is szabályszerűen a pósta utján eszkö 
zöltef.senek.

Kibányai sertésüzlet. Budapest, február 27. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 128—130 fillérig, öreg közép (pá­
ronkint 300—40) klg-ig terjedő súlyban) 136—138 
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint 320 kgrammon felüli 
súlyban) 136—138 fülérig. Fiatat közép (páronkint 
219—230 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 260 kilogrammig 
terjedő) 138—134 fillérig. — II. Magyarszedett: 
Nehéz (páronkint 280 tilogrammonkint felüli súlyban 
— —fillérig. Közép (páronkint P40 — 380 kilógramm
súlyban)----- fillérig, Könnyű páronkint 210 kilog-
grannnig terjedő súlyban---------fillérig. — II.
Szerbiai: Nehéz páronkint 260 kilogrammon 
felült súlyban 116—137 fillérig. Közép (páronkint 
240 260 kilóg-a mnig terjedő súlyban) 133 -184 
fillérig. Könnyű páronkint 240 kilogrammig terjedő 
súlyban) 134—136 fillérig. IV. Romániaieredet: 
S tachl Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli
súlyban)-------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 küog-
rammig terjedő súlyban)--------- fillérig, V. S z e r bi a i
Nehéz (páronkint 26S kilogrammon felüli súlyban) 
—----- fillérig. Koz íp (párnnkirt 240 —260 kilóg­

ta inog terjedő súlyban)---------fiilétig. Könnyű
páronkint 230 kilogrammig terjedő súlyban-----------
tllhng, A hízott sertés üzletirényzavt éléukebb.

Regény-Csarnok.
A királyfi fél a nőktől.

Irta: Pékár Gyula.
(X herceg főudvarmester ki­
adatlan titkos emlékirataiból!)

— De fenség . . .
— Különben bánom is én I Csinálja­

tok velem, a mit akartok. Gyalázatosabb bőr 
tönbe úgy se vethettek, mint a milyenben 
most vagyok itt ezekkel a csúf herceg­
nőkkel.

Az Abbé alázatosan hajlongott:
— Imádkoztam a templomban, kértem 

az egek urát, indítsa fenségedet arra a szent 
házassági frigyre, melytől népei boldogsága 
fog függni.

— Soha, — érted ? . .. soha!
— De hát eme fen költ és szép herceg 

nők közül csakugyan egyik se nyerte volna 
meg fenséged tetszését ?

A trónörökös az asztalra csapott egy 
könyvet.

— Ugyan, mit beszólsz te fenköltsóg- 
rCl és szépségről, mikor egyiket se ős­
mered ?

— De kérem fenségedet . . Egy ki 
rályi hercegnő mindig fenkölt és szép.

A királyfi mérgesen kapott fel két me­
dallion! és odatsrtotta őket az Abbé orra 
elé:

— Még akkor is szép, ha ilyen sápadt 
báb, mint ez a spanyol infánsnő, vagy olyan 
előre tőlulő alsó ajka van, mint ennek az 
osztrák hercegnőnek 1 Ezt a lógó, osuf aj­
kat csókolgassam egy egész életen át ? . .. 
És hát ugyan, kérlek szépen, melyikbe le­
gyek szerelmes az öt közül?

De az Abbét nem lehetett zavarba 
hozni.

— Mind az ötbe, fenség I — szélt sze­
líd alázattal.

— Megbolondultál ?
— Fenségednek, — folytatta a nevelő, 

— egyforma, szenvedélyes vonzalmat kell 
képeznie magában mind az öt hercegnő iránt, 
úgy hogy majdan a Gondviselés akaratához 
képest . . .

— Vagyis, mondjad, — vágott szavába 
a trónörökös, — a diplomáciai tárgyalások 
eredményéhez képpest azonnal a legforróbb 
szerelemmel . . .

— Ölelhesse a kiválasztottat, — 
igenis 1

A királyfi szörnyűiködve csapta össze 
a két kezét:

— De hát mit akartok velem, — hisz 
ez borzasztó, az őrületbe kergettek ezzel a 
tervvel 1 Hogyan akarhatja atyám, hogy sze­
ressem, mikor sose láttam őket ? Már látat­
lanban is gyűlölőm valamennyit . . .

Az abbé bizalmaskodva hajolt tanítvá­
nyához :

— Nyugodjék meg, fenség ... Nem 
kell oly igen nagyon szeretnie őket 1 Fensé­
gednek mindenekelőtt a népét kell szeret­
nie .

A trónörökös felpattant:
— Hohó, Abbé — és a szerelem, az 

én egyéni, személyes boldogságom ?
A nevelő vállat vont.
— Ugyan I . . . Nem szorul arte fen­

séged.
— Hogy mondod ?
— Egyéni, személyes boldogság I . . . 

Ki hallott már ilyet 1 Való as közönséges 
halandóknak, de nem) fenségednek. Engedel­
mut kéret, de fenséged valóban úgy beszél, 
mint egy csizmadia, vagy . . . egy keltő I 

*
Nagy óvatossággal, lábujhegyen e pil­

lanatban lépett be a garderobe szobába a ki­
rály. Nem volt egyedül; vele jöttek : a Bi- 
bornok, Richelieu, a főkamaráa, sőt a Mi­
nister Is.

Odahuzódtak az üvegajtókból, a király 
leült a székre, udvarnokal pedig rendszerint 
köréje állták. A felség kérdezősködni akart, 
de fiának csengőén hangzó szavai cr"'Vha 
mar megmagyaráztak neki mindent,

(Folyt kór.)

5 korona és több napikeresel
Házimimlia-kötfioép- társaság.
Kerestetnek minkét nembeli 
egyének gépünkön való kö­
tésre, Egyszerű és gyors mun
ks egész éren, otthon réget- 
hété. Nem kell előkészültéé» 
Távoláig nem határoz, g 

munkát mi edjuk el.
Háslmunka- frötőgóp társaság

Thos H. Whitíick és Tsa.
Budapest, IV. Havas, utca 3—25 sí. 

Prága, Petereplstz 7—35.

A KI
BEADNI KÍVÁN

bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
6tb. vagy

házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsária, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbesiedőre, házmesterre, etb-re. 
van szüksége

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi 

czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

A\í

valamely állást betölteni kíván; 
legbiztosabban czélt ér, ha a

11Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

SOK PÉNZ!
takaríthat meg, ha

pesti jjazai Takarékpénztár gorsjegget
készpénz vagy részletfizetésre

— —m Ä te -- Um gU. M-'

vásárol.

Érdeklődőknek tehát minden esetre aján 
latos e tárgyban hozzánk fordulni és mi 
készséggel teszünk díjtalanul ajánlatot.

flemzBíi pénzváltó I^zVéngtáré&$8S
BUDAPEST, Andrássy-ut 9. szóm.

Iparművészeti Akadémia.
Friedtaeryrben 

Máj iái Frankfurt mellet'
Polyxtoo mikai intézet. Gépész, villany és építés1] 
mérnökök számára épugy műépítészek rész
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1906. Farsangi idényre
sj táljuk a logdivetosabb béli kelméinket, 120 cm. 
fehér 6e Mine» francia baljaitokat. Selymek : 
Chriitalin, Rldium, Poagenette, Tafft-UeHaline, 
— ■- Lionnaiee divatos biil aiinekben. :—:=

Egyes beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 korosától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli keztytik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, 

.= olcsó szabót árakhoz. _ =

SZABÓ LAJOS FIAI
■■■■^▼ásBon, divat 6e ezőnyeg^ruhazw.^mewmB

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

rEgyed61i gőibntorgyár'

Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
n legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legjn- 
tányoeabban kaphatók.

KILLER EPE
es. it Mr. itfvarl szállttá.

Debrecen, Főtér.y

öreg ember nem vén ember
akkor, ns » leghirnoveeebb tanárok által kipróbált

„LYÖOL“ amerikai tablettákat használja, 
mik az elgyöngtilt férfiéről vissza 
adják. Csakis elgyengült férfierő 

(impotencia) elleni szer. Rendes használat mellett 
csodás hatású pár nap alatt, nemesik fiatal de 
idős férfiak is. Törv. védve. Ara: • kor.
Szétküldés dlacrét mellett postán utánvétellel vagy a 

pénz elízetes beküldése után naponta.
Jj|_ 1 gyógyszertára a .Fehér Kereszt*-

ItaUlIZ 1. hez Bpest. IV. FővémtérS. (a köz­
ponti vásárcsarnokkal szemben.) 

Főraktárak Budapesten: Török J. gyógytára Ki­
rály -utca 12- sz. és Nádor-gyógyszertár Váozi- 

I körút 17. sz. _______.______

PúqM V. K.
Felső Magyarhoni első parkett- 
gyár- é* gőzfürŐBK rész. társ.

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült sok­
szorosan kitüntetett parketádt úgynevezett
amerikait, tömör 6e berakott kookált

jutányos átok mellett,
A lerakás kívánatra gyári lerakók 

által a legpontosabban történik.

mm

A Jticbter-féle horgony-
Köépitósze^réiige^
íz egjedlll foglilkozitf Játék t melyei i gtrsektk 
mindig szitun Játszink. Egyig játékszer sem
oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpuaa- 
tithattatlan Horgony-Kőépitőszekrény, mely min- 
len egyes Megéazitőazekrénynyel tanulságosab­
bá és a gyermekre nézve kedveltebbé válik, 

j .c.ijNőháuy év óta minden egyet Horgony-Kőépi- 
É'lii-S tőszekrény a gyorsan kedveltté vált

^cnyfüdépltőszekrények
által is tervszerűen kiegészithetó, úgyhogy a gyermekek egy ilyen 
szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek ssámára egy megfelelő szekrényt 
könnyéé, ős biztosra kiál".szíhassunk, hozassuk meg az alant jegysett cégtől a szép képe* 
köépitószekróny árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta 
és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Biohter-féle Horgony-Kőépitőexekrónyek ás Horgony-HIdöpitőesekrény eh, 
valamint a Horgony-Mozaik- ás egyéb felette érdekes rakási-játékok minden fi­
nomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A 
sok utánzat miatt azonban bevásárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt 
a hires „Horgony“ gyárijtgy nélkül mint hamisítvány visszautasítsunk; mert oktalan volna jó pénzt 

értéktelen bamlsttváByért kidobni A ki zmskidvelf, az kérjen eég árjegyzéket a hites opmlor ziiélimttvakrll Is buzHiwtóilL
Rteilten6 F. Ad. és Társa,

kir. udvari és kamarai szélitók, BÉ08,
Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIH|1 (Hietzing).

Rudolstadt, Nürborg Olten (Svájc), Rotterdam, Szt.-Petervir.New. York-ä

Átnedvesedtek már az ön lábai?
Nem mert én nedves időben
Storm Slipper

vagy
Sárcipőket

viselek, melyek Boston Bnhber Shoe Co. 
Bostoni qfyáráb.'I valók, könynyiiekés elegánsak 
Kaphatók: Káinéi Lipót, Fekete Jakab és 
Mandel Lipót üzletében DEBRECENBEN. 
Y'.zűrképviselst Ausztria Megyarc-rszóg részére: 

Well.»oh Franki és Társa,
Béos I. Fieisohtnarkt 12 és 14.

n

Me ggyőzödliet
áruink versenyképességéről, mert kötésszerüleg megvettünk „

legnagyobb vászonszövőgyárai*
egyikétől ÍOOOO vég 30 rőtfö» legkitűnőbb minőségű vásznat, 
tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusitónak
legelsőrendü rumburglt.....................84 ctmtr széles 6 frt 70 krjával
legfinomabb battlsetvásznat ... 84 „ „ 8 - 1V
eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a 
pénz elöleges beküldése mellett.

jfteg nem felelő áruért a pénx vlsszaadafik.
gtnn ei ne mulaszeza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER. L. Egyed.
Hungária Vászonáruház

- -■ Budapest V- Váol-körut 26. I-----1ZI •—
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha egésseóges és hosesn életű akar lenni, igyék K. Imp ér

„OEBRECZEII“
•isrkeestőségének

és
kiadóhivatalának

Telefon száma 
412.

Sseróny leány
pénztárnoknöi állást keros, 
ki már ily minősógben 
alkalmazv.% volt. Cím a 
kiadóhivatalban.

Eladás.
Kisebsserti

tizletheíyisék # kiadó Ko­
sai h-utca 6. Értekezhetni 
nyysnott Boros testvérek­
nél.

Keresek
egy csinosan bútorozott 
szobát március 1-re. Címe­
ké; kérek a kiadóhivatalba.

Jo forgalmú
helyen füszeriizlot teljes 
felszereié sol más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszerós a házi 
gazdájé. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt- 
helység 15 frt egy hóra* 
Cim a kiadóhivatalban.

Posta könyv
ajánlott levelekhez fólár- 
ban kapható a kiadóhiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Kiadó bolt
és lakás Csapó-utca 28 
szám alatt.______ ___

Utcai lakás:
4 szoba, előszoba, mellék- 
helyiségek május 1-re ki­
adó. Hatvan u. 29. sz.

Fodrásznő
házakhoz ajálkozik, ha­
vonta 4 koronáért, Bethlen- 
utca 74 szám.

Közönséges
53 0mag posta könyv fél- 
rban kapható a kiadóhi­

vatalban. Csapó u. 10 sz

Fehérnemű
varrónő házakhoz ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.____ ____________

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóviztt imitál, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllövel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában

— ^ „ iblije
he és gyógyítása páratlan.

Gyógyjavaslat: felesleges eavkőpződéa, a légző ős emésztő szervek mlndennenuai 
hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hum to* 
-uegbetegedósei, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Hópáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V« lt. „Bépátl“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó-n. L

T«l»fon 3351.

3Dr. ZPoHfzer Sanafóriuma
és vízgyógyinfézefe, .....

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.
~ Egész éven át nyitva. ..... ~

Vízgyógymódok. Villanygyógyászát, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők, forróién Kizelés, Vibratios massage hizlaló és soványitö gyógymód. Inhafatiók.

Javallatok: Idegesség minden népié szív, tüdőbaj. Ed*ő eljárások, h htl 
és Izóbi csíznél forrt légkezeléssel bénul «los gyóurerodiiAByek. — Kitűnő ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, a* in*éint tulajdonosa 4a veseteje.

6tW>5

Gazdáknak fontos.
A b gegyeze 
rúbb 6a leg 
megbízhat ób 
Benzinmoto­
rok minden 
gazda álta,
v zagázott engedély nélkül Üzembe helyezhetők, kapcso­
latban a legelismertebb jóságu cséplő-gépokkol, előnyös 
árakon és kedvező fizetési faltétolck mellett szállít a

Berkules-motorgyár
Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy metorkiállltás. — Motor-osépldgépek minden­
kor tizemben láthatók. — Teljes jótállás kltünö-mtiktidésórt. 

Ár lap Ingyen.

Dürkopp-irarrógópek
családok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa
Gráz. Szétküldés! raktár: Béos.
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„Bizfosifási és Közgazda sági JGapokaf"
minden szakember

, , ,,,E laP Ki,eknc. ^vi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhette»voltát és méltán
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy azak- 
nonarchia összes lapjai között — a, legjobban értesült szakújság.ember s így a lap — az osztrák-magyar monai__________ r  ______ ___ ........... _m TT, ,ullult , ea

hbfntiti«, n»,1«Wflt>0-Sai| bizt°sitóintéz<£ek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket, fontosabb
biztosítási pereket híreket, belföldi eseményeket. „Külföld" rovatában beszámol az idegen országokban történtekről
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistvieelőt keresi leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési áfa egész évre 6 frt. negyedévre 1 frt. SO kr.
8@§r teór-jon mutatványszámat a kiadóhivataltól,

JBwutHipeiit, Vll., Vöröam«rty-uto« 14,"
E A lap Bécsben német nyelven is mep>-jelenik! *
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